



# CSOPAKI Hírek

Csopak Község közéleti havilapja

2019. augusztus :: VIII. évfolyam 8. szám

## Csopaké a Balaton legjobb strandja!

Maximális pontszám, ötsillagos szolgáltatás



Csopak Községi Strandja július 5-én – ahogy a verseny kezdete óta minden évben – idén is megkapta a maximális ötsillagos értékelést a Kék Hullám Zászló minősítési rendszerben, valamint a legmagasabb pontszámnak köszönhetően a Balaton Turizmus Szövetség különdíját is kiérdemeltük.

A minősítés során a bizottság értékelte a parkolási lehetőségeket, a vizesblokkokat, az akadálymentesítés szintjét, a környezeti viszonyokat, a játszótereket és azok árnyékoltságát. Ezen felül a sportolá-

si lehetőségek és a gyerekbarát szempontok (pelenkázó, családi öltöző) is beleszámítottak a végeredménybe, illetve vizsgálták a strandi vendéglátóhelyek kínálatát és az egyéb szolgáltatásokat (wifi, értékmegőrző stb.) is.

Családbarát és intelligens strandunk, mely egész évben, éjjel-nappal nyitva áll, igyekszik vendégeink minden igényét kiszolgálni, a legkisebektől egészen az idősebb korosztályig.

A már meglévő szolgáltatásainkat igyekszünk fejleszteni, illetve a vendégektől érkező kérések figyelembevételével évről évre új beruházásokba fogunk – ez idén sem volt másként. Teljes felújításon esett át a középső vizesblokk (a többit az előző években újítottuk fel), bővítettük az öltözők számát, és kialakítottunk egy szabadtéri öltözőt is. A büfék és üzletsorok előtt futó járdát kiszélesítettük, és itt asztalokat helyeztünk ki a büféknél fogyasztók részére. Legifjabb látogatóinknak a belépés – 6 éves korig – díjmentes, a parkolás pedig – akár a település teljes területén – itt is ingyenes. 14 éves korig a belépőjegy mellé két ingyenes csúszás jár csúszdáinkon. Idén újra van mederhomokozás, ahol a vizet és a homokvárapítést napvitorlák árnyékában élvezhetik az apróságok szüleikkel, a napozóstégnél kialakított gyerekmedence és a két, naptól védett játszótér pedig további kikapcsolódást biztosít. A víztisztaságról rendszeres hínárvágással, a strand kifogástalan higiénijáról pedig egész napos takarítási szolgálattal gondoskodunk. A baba-mama szobában kényelmesen, nyugodt körülmények között lehet pelenkázni és etetni a kicsiket. A strand füstmentes, területén csupán a kijelölt helyeken lehetséges a dohányzás. *(Folytatás a 4. oldalon)*

## Kis nyári lazaság: vízi aerobik a Balatonban



Hétfévente vízi aerobik az ötsillagos csopaki strandon Cziráky Kitty oktatóval

Az újságot kérje a postai kézbesítőtől!

## Pannon Pálinka és Párlatverseny 2019

A Pannon Pálinkafőzők Egyesülete által hagyományosan megrendezett prominens versenyen 23 nevező 127 tetele méretette meg magát különböző kategóriákban 2019. június 28-án. Az ünnepélyes díjátadó július 4-én, a csopaki strand parkolójában megrendezett Pannon Pálinka Napok megnyitóján zajlott.

A verseny elődjére a 2000-es évek elején kizárólag szőlő alapú pálinkákkal lehetett nevezni, ami napjainkra hat kategóriára bővült, így idén a 38 szőlő alapú párlat (ebből 4 seprőpárlat, 3 borpárlat, 10 törköly, és 21 szőlő) mellett 17 almatermésű, 31 csonthéjas, 26 erdei-, vad- és bogyós pálinka, illetve 15 vegyes és egyéb termék került a zsűri elé. A nevezett italok kizárólag kereskedelmi-, illetve bérfőzdekből készülhetnek, így magánfőzdek nem nevezhettek a szabályok értelmében.



*Beckereki Tamás átveszi Ambrus Tibortól Csupak Község Önkormányzatának különdíját*

A korábbi évekhez hasonlóan idén is részt vett a versenyen a Nemzeti Adó- és Vámhivatal kóstoló csoportja, akik a hagyományos, szőlő alapú pálinkákat minősítették, így az általuk legjobbnak ítélt kaptak meg a NAV különdíját. Az elmúlt években Tóth Loon vezetésével a „Művelt Alkoholisták” társadalmi zsűri pedig különdíjat adományozott a legjobb erdei- vagy vadgyümölcs pálinkának. Idén a fiatalon elhunyt színművészre emlékezve Bozsik Péter, a „Tóth Loon emlékverseny” tiszteletbeli elnöke és meghívott pálinkakedvelő barátai, valamint Loon művésztársai választották ki a különdíjas párlatot.

*Díjak:* 2019-ben arany minősítést 29, ezüst minősítést 64, bronz



*Balról jobbra: Mihályi László, a Pálinka Nemzeti Tanács elnöke, Csalló Jenő, a Pannon Pálinkafőzők Egyesület elnöke, Bozsik Péter, a „Tóth Loon emlékverseny” tiszteletbeli elnöke*

minősítést pedig 30 tétel kapott. Az egyes kategóriák legjobbjai a Champion díjat vehették át a következők szerint:

Almatermésűek kategóriájában: 1 Csepp Pálinka Kft. birspálinkája

Csonthéjas gyümölcsök kategóriájában: Sándor Csaba beszercei szilva párlata

Erdei-, vad- és bogyógyümölcsök kategóriájában: Csalló Pálinka Manufaktúra málnapálinkája

Szőlő kategóriájában: Szukop Sándor Irsai Olivér szőlő párlata

Törköly-, bor- és seprőpárlatok kategóriájában: Kiss Tibor otellő és izabella borpárlata

Vegyes gyümölcsök kategóriájában: Zimek Pálinka Manufaktúra édes 3-as vegyespálinkája

A Pannon Pálinka- és Párlatverseny legjobb pálinkájaként Pannon Superior díjat kapott Kiss Tibor otellő és izabella borpárlata.

*Küldődíjak:* A Pannon Pálinka- és Párlatverseny legjobb bérfőzdező magánszemélye díjat Beckereki Tamás és Heilmann-né Muth Erzsébet vehették át. A legjobb bérfőzde a Badacsonyi Pálinkaház, míg a legeredményesebb kereskedelmi főzde az 1 Csepp Pálinka Kft. lett. A NAV különdíját a Petendi Pálinkaház érlelt Irsai Olivér szőlőpálinkája nyerte el. A Csupaki Önkormányzat különdíját Beckereki Tamás vehette át Ambrus Tibor polgármestertől. A Pálinka Nemzeti Tanács különdíját a Zimek Pálinka Manufaktúra édes 3-as vegyespálinkája érdemelte ki, a Tóth Loon emlékverseny nyertese pedig a Csalló Pálinka Manufaktúra Feketeribizke pálinkája volt.

## Pannon Pálinka Napok



*Hot Jazz Band fellépése*

nem a kürtöskalácstól a marha hamburgerig számtalan finomságot kóstolhattak meg a látogatók.

A nyitóest hagyományosan a Pannon Pálinka és Párlatverseny ünnepélyes díjátadójával kezdődött. Ezt követte a Budapest Ragtime Band fergeteges koncertje a nagyszínpadon és a Grunting Pigs Duo egyedi stílusú blues előadása a kishínpadon.

A Pannon Pálinka Napok második napját Csupak Önkormányzat Községi Borversenyének díjátadója nyitotta meg. Az eseményt a Csupak Demizson Allstars Orchestra vezette fel, amit természetesen hamisítatlan latin koncert követett. A kishínpadon a Péter és Pán gitárduó zenéje kísérte az esti pálinkázást és borozást könnyűzenei klasszikusok megidézésével.



*Csupak Demizson Allstars Orchestra fellépése*

A Pannon Pálinka Napok zárónapján a Hot Jazz Band varázsolt remek hangulatot a nagy színpadra 8 órától. A levegő minden túlzás nélkül felforrósodott a környéken, a közönség többször is visszatapsolta a művészeket. A kis színpadon pedig a Billy Mack Company zárta az estét igazi örömmel, ami szintén hangos sikert aratott.

# Jásdi István a 25. Csopak Községi Borverseny 2019. év Borosgazdája



**Csopak, 2019. július 05., péntek – Hagyományosan a Pannon Pálinka Napok második napján adják át a borverseny díjait.**

– Immár több évtizedes hagyomány, hogy községünkben korábban a Fröccsöntő Napok alkalmával adtuk át a megtisztelő címet, az okleveleket a minősített borok termelőinek – fogalmazott Tóth Gyula borász, aki az önkormányzat megbízásából szervezi a borversenyt. Majd hozzátette, hogy összesen 31 minta érkezett, nagyon jó évjáratról beszélünk és nagyon örvendetes, hogy ma már a kistermelők is felveszik a minőségi versenyt a nagyobb borászatokkal.

A Társadalmi Bíráló Bizottság különdíja vörösbor kategóriában: Petrányi Pince 2017-évi Syrah bora.

A Társadalmi Bíráló Bizottság különdíja fehérborbor kategóriában: Petrányi Pince 2018. évi Olaszrizling bora.

A Társadalmi Bíráló Bizottság különdíja kistermelői kategóriában: Farkas Balázs 2018. évi Olaszrizling bora.



*Tóth Gyula (b.), Jásdi István és Ambrus Tibor*

Molnár Szabolcs 2018. évi Olaszrizling bora az Önkormányzat Alapító Okirata szerint Csopak Község 2019. év Bora.

A Jásdi Pince 2018. évi Chardonnay borával az Önkormányzat Alapító Okirata szerint a 2019. év Borosgazdája.

Az arany-tanúsítvány okleveleket és a díjakat Ambrus Tibor polgármester és Tóth Gyula adta át. Az ünnepséget követően a Csopak Demizson Allstars Orchestra adott koncertet. Az idei évben is Hajdúnánás település, az „aranyzalma városa” a kézmű-

ves és gasztronómiai vendége a rendezvénynek. A parkolóban felvonultatták a helyi és a környék legfinomabb ételeinek és itálainak kézműves kínálatát.



Helyszín: Fürdő utcai parkoló

## PROGRAM:

### 2019.08.15. csütörtök

21:00 Ezüstbojtár zenés játék

### 2019.08.16. péntek

19.30 Katica és a dínótojás mesés előadás és interaktív foglalkozás

20.30 Szilárd Zenekar koncert

22.30 Palásti Máté koncert

### 2019.08.17. szombat

19.30 AcroDance SE zenés-táncos műsora

20.30 Füred Dixieland Band & Kamarás Iván koncert

22.30 Sunset Lux Zenekar koncert

### 2019.08.18. vasárnap

20.30 Swing Swing Zenekar koncert

22.00 DJ Zsiráf buli

### 2019.08.19. hétfő

19.40 Csopak Nyugdíjas Klub: Senior örömtánc

20.00 Barrio Latino koncert

22.00 Gyurácz Tamás koncert

### 2019.08.20. kedd

08.30 Búcsúi Szentmise

19.30-tól Ünnepi műsor: Csopak Táncegyüttes, Bakos-Kiss Gábor & partnere (Nemzeti Színház előadása), ünnepi beszéd, Utcabál a Rulett Együttessel és közben tűzijáték

További információ a csopak.hu oldalon, a Csopak APP-on és Csopak Facebook oldalán elérhető.

A belépés díjtalan a Fürdő utcai parkolóban zajló előadásokra.

*A programváltoztatás jogát fenntartjuk!*

## Csopakabana 2019. augusztus 2–3.



**Helyszín: Csopaki strand**

08.02.:

18:00-19:00 Salsa Sabrosa Tánciskola: bemutató és táncoktatás  
 20:00-21:30 Intermezzo Latin Club koncert  
 21:30-22:00 LED Zsonglőr Show

08.03.:

18:00-18:40 DRuMSTeRS Ütős Show  
 19:00-19:30 Sambrasil Táncshow  
 20:00-21:15 Milagro Santana Tribute Band koncert  
 21:30-21:40 Fényjáték

Kísérőprogram 2019. 08. 03-án: 11 óraker vízi aerobic DJ-vel  
 A strandon zajló programok strandbelépővel látogathatóak.

## Hínárvágás a csopaki strandon



*Hínárvágó gép munka közben*

Július 8-án reggel 7 és délután 2 óra között zajlott a hínárvágás a csopaki strandon egészen a bóják vonaláig, sőt azon túl is. A több tonna hínárt a partra rakodták és a gazdasági ágazat munkatársai elszállították. Amennyiben a jövőben is szükség lesz rá, meg fogjuk ismétetni a hínárvágást.

## Csopaké a Balaton legjobb strandja!



*(Folytatás a címlapról)*

Az akadálymentesítés mind fizikai, mind infokommunikációs szempontból megoldott. Sportoláshoz ideális a kialakított strandröplabda- és a homokos focipálya. Természetesen vízibicikli, kajak, SUP bérlésre is van lehetőség. A mozogni vágyókat animátoraink időről időre elcsábítják egy kis vízi aerobikra, a kisebbeket hétköznapienként játszóház várja, kedden és pénteken a vendégeink jógázhatnak is. Az úszóstegeken sem csak napozni lehet: számos alkalommal neves fellépők szórakoztatják innen a közönséget. Idén júniusban néptáncosok szerepeltek flashmob formációban, de gyönyörködhetünk már jazzdallamokban és latin ritmusokban egyaránt. Azok számára, akiknek az olvasás jelenti a feltöltődést, létrehoztuk a szabadpolcot. Nemcsak magyar, de idegen nyelvű könyvekből is kedvükre válogathat a könyvbarát vendég.



A strand egészen díjmentes wifi biztosítja az internetkapcsolatot, és lehetséges a mobiltelefonok, laptopok elzárása és töltése is. Értékeink védelméről őrző-védő szolgálat, testi épségünkről pedig az elsősegélynyújtó személyzet és a vízi mentők gondoskodnak. A sorban állás elkerülése érdekében a jegyvásárlást automatán keresztül is intézhetjük. A megadott időpontokon túl és az év további részében szabad strandként üzemelünk.

Az ötcsillagos csopaki strand szeretettel várja minden kedves vendégét, Önt is!

*Hujber Zsuzsanna*

## Rédling Balázs: Nehezen szakadok el a víztől

Hirtelen jött ötlet után kóstolt bele, mára nemzetközi versenyek résztvevője



Rédling Balázs nemrég tért haza Athénból, ahol az Ifjúsági Európa Bajnokságon szállt versenybe. A kint történeletről, a vitorlázáshoz fűződő kapcsolatáról és mindennapjairól nyilatkozott a Csopaki Híreknek.

– Úgy hallottuk, nem mindennapi körülmények fogadtak benneteket a verseny helyszínén. Mi történt?

– Igen, ez valóban így volt. Először is, kilenc napra mentünk, a verseny előtt edzettünk két napot, nem volt pihenőnapunk. A verseny hétfőn kezdődött, ötna-

pos volt, amiből négy nap tudtunk vízre menni. Az időjárás nem volt kedvező, szélsőséges volt: hol minden irányból fúj a szél, hol sehonnan. Sem a versenyzőknek, sem a rendezőknek nem volt így könnyű helyzete. A rajtok időpontja is folyton változott, előfordult az is, hogy egyáltalán ki sem tudtunk menni vízre.

– Ez nem hangzik jól, hogy sikerült akkor a verseny, milyenek lettek az eredmények?

– Bennem nem volt különösebb elvárás ezzel a versennyel kapcsolatban, a mezőny első felén szerettem volna végezni. Kicsit hátrébb sikerült, de összességében nem zárult rossz eredménnyel. A magyarok közt így is én lettem az első.

– Hogy kerültél kapcsolatba egyáltalán a vitorlázással, honnan jött az ötlet?



– Úgy 6 éve ismerkedtem meg ezzel a sporttal, 10 évesen: a strandon unatkozva figyeltem fel a vitorlásklubbal vízen lévő gyerekekre. Láttam, hogy mennyire élvezik, jól érzik magukat, akkor találtam ki, hogy ezt én is szeretném kipróbálni. Elmentem egy táborba, és egyből megtetszett. 3 éven át jártam nyaranta vitorlástáborokba, aztán már úgy kerestek meg, hogy nincs-e kedvem esetleg versenyezni.

– Ha jól sejtem, volt.

– Igen, elkezdtem komolyabban foglalkozni vele és már 6 éve versenyzek a csopaki vitorlás klubban (Procelero SE – a szerk.).

– Hogyan tudod mindezt, a versenyeket, az edzést a tanulással összeegyeztetni?

– Az iskola is támogatja a sportolókat, így az összeegyeztetést nem okoz különösebb nehézséget. Vitorlázásban igazából az edzések hétfévente zajlanak, így a versenyeket leszámítva a sport miatt nem hiányzik a suliból. A versenyekre a klub kikér az iskolából, a tanulnivalót pedig pótolom. Abban pedig, hogy idáig eljutottam, szerepe van a csopaki önkormányzatnak és a „Csopak Településért” Közalapítványnak, ezúton is köszönöm nekik a támogatást.

– Azért ez sem kevés ennyi idősen, hogy állsz a szabadidővel? Van-e egyáltalán és ha igen, mire fordítod?

– Háát, a szabadidő... (nevet) Nyáron, ami lenne, a helyett ugye vitorlázok, hol versenyek, hol edzések... Télen a Balaton nem opció, olyankor csak külföldre tudunk menni, ha úgy adódik lehetőség. Ha verseny és edzés van, akkor arra koncentrálok, ha esetleg nincs, akkor pedig igyekszem mással tölteni az időmet.

– Mi az a más?

– Próbálok barátokkal lenni, nyáron például, ha tehetjük, strandolunk Csopakon.

– Szóval a víztől akkor sem szakadsz el?

– Neeem...

– És ha mégis?

– Ősszel és tavasszal kevesebb az edzés, olyankor Füreden, ahová iskolába is járok, barátokkal összeülünk, beszélgetünk, együtt szervezünk valamilyen programot.

– Most javában tombol a nyár, mi a következő feladat?

– A nyár tele van versenyekkel, nagyjából minden hétfélegre jut egy, a következő nagy verseny pedig az országos bajnokság lesz, augusztus végén. Ezt a korosztályomban mindenképp szeretnék megnyerni, összetettben pedig cél a minél jobb eredmény.

– Akkor ehhez nagyon sok sikert kívánunk!

– Köszönöm szépen.

Hujber Zsuzsanna

## Levendulaszüret Csopakon

Június 29-én leszüreteltük a levendulát a 71-es út mentén, amiből illóolaj készült.



Levendulaszüret folyamatban

# Díszvendégként a XXIV. Bajai Halfőző Fesztiválon



A július 12-14 között Fercsák Róbert polgármester úr meghívására a Halfőző Fesztivál díszvendégei voltunk. A Városok, Falvak Szövetségének tagjaiként ismertük meg egymást, mindkét település hitet tett a kulturális értékek mellett, mely kiemelkedő eszköze a települések közti együttműködéseknek. És bár – mint beszédemben kiemelttem – Baja egy nyüzsgő város, jelentős közlekedési csomópont, kiemelkedő iparral, gazdasággal, Csopak a nyugalom szigete, békés hangulattal a Balaton zajos forgatagában, mégis sokkal több dolog van, amelyben hasonlítunk.

Mindkettőnkre jellemző a víz, a víz szeretete, a turizmus, a borászat, a jó borok, a gasztronómia, amely meghatározója a hal, a halászlé



és természetesen hasonlóan gondolkodunk, hasonló az értékrendünk és ugyanabban hiszünk.

Ez a rendezvény remek példája annak, amikor a kultúra élővé, igazi közösségi élménnyé válik, ahol a tradíció és a XXI. század találkozik.

Igyekeztünk mi is egy kis Csopakit csempészni Bajára, megmutattuk borainkat. Tamás Ervin, felesége és Tóth Gyula kínálta a Grósz, Jásdi, Söptei, Tamás és Tóth Pince borait. Mesterszakácsunk, Gál Tamás pedig vaddisznómájából és más finomságokból készült falatokkal kedveskedett a vendégeknek.

A megnyitó után a Csopak Demizson Allstars Orchestra szórakoztatta a nagyszámú közönséget.

Köszönjük a meghívást, és egyben gratulálok Polgármester úrnak és Munkatársainak a sikeres rendezvényhez, a kiváló szervezéshez.

*Ambrus Tibor, polgármester*

## HIRDETMÉNY

Tájékoztatom Tisztelt Ügyfeleinket, hogy a **195/2019. (VI.28.) ÖKT számú határozat** alapján a Csopaki Közös Önkormányzati Hivatalban

**2019. augusztus 5. (hétfő) és**  
**2019. augusztus 10. (szombat)**  
**között igazgatási szünet miatt**

*az ügyfélfogadás szünetel.*

Fentiekre tekintettel kérem a Tisztelt Ügyfeleket, hogy sürgős ügyekben még az igazgatási szünet előtt keressék fel a Polgármesteri Hivatalt.

A kérelmeiket Tisztelt Ügyfeleink postai úton juttathatják el a Polgármesteri Hivatalba.

**Az első ügyfélfogadási nap: 2019. augusztus 12. (hétfő).**

Rendkívüli helyzetben és anyakönyvi ügyekben az alábbi ügyeleti szám hívható: + 36 20 296 0349

Megértésüket és türelmüket megköszönve:

**Dr. Szántód Anita**  
 jegyző



## Mire figyeljünk Szent Jakab, majd az új kenyér havában a szőlőben?



A csapadékos és hűvös májust követően inkább száraz és tartósan meleg időjárás jellemezte a nyár első hónapját, amikor a szőlő a hónap első felében lassan fejlődött és az elmúlt évekhez képest a májusi hidegnek köszönhetően lemaradásban volt. A júniusi nyári meleg beköszöntével a virágzás ideális körülmények között jó kötődéssel és gyorsan zajlott le. A szokatlan az volt ebben az időszakban a borvidék szinte minden részén, hogy

a szőlő peronoszpóra első olajfoltjaival korábban találkoztunk, mint a szőlő lisztharmat tüneteivel. Az esős tavasz kedvezett a peronoszpórának, amely először a leveleken, később sajnos a kötődő fürtökön is megjelent. A fejlett lombzat alatt a virágzás végén fertőződhetek a fürtök, amelyek azok részleges vagy teljes száradását okozhatták. Ha nem volt megfelelő a növényvédelem ebben az időszakban, akkor az első veszteséget ekkor könyvelhettük el. Később a bogyókon erősödhetek a tünetek, ha nem volt kellően gyakori, és/vagy megfelelő hatóanyaggal elvégzett a permetezés. Júliusban, ahogy a bogyók fejlődtek és elérték a fürtzáródást, lassan ellenállóvá váltak a szőlő peronoszpóra spóráival szemben. Ezért ha addig nem fertőződtek, később egyre kisebb az esélye a tünetek kialakulásának. Ugyanez nem mondható el a levelekről, amelyek továbbra is kitettek a kórokozó támadásának. Főként akkor van erre esély, ha gyakran ismétlődnek a záporok, a reggeli harmat, azaz a leveleken nedvesség mérhető. Emiatt a védekezést a továbbiakban is folytatni kell az erre alkalmas növényvédő szerrel.

A záporokat hozó frontok a kánikula után enyhülést eredményeztek Szent Jakab havában, július első felében. A levegő hőmérséklete csökkent, így megfelelővé vált a szőlő lisztharmat gyors szaporodásához. A nem kezelt területeken ennek már július első hetében látható nyomai voltak. Levélen és fürtökön egyaránt kialakultak a tünetek. Ebben a periódusban, a zöldmunka és a ki-levelés mellett fokozottan ügyelni kellett a lisztharmat megfékezésére.

A korai első érésű szőlőfajták szüreti időpontját már július közepén tudni lehetett, de a csopaki zászlós szőlőfajta az olaszrizling beérésére még várni kell. A júliusban és augusztusban tervezett védekezések alkalmával gondoljunk arra, hogy a szőlőtöke fürtjeinek tápanyagokkal való ellátása, az ideális érési folyamat csak az egészséges lombzat mellett biztosított, amelynek egyik kulcsa a július-augusztusi növényvédelem.

*Markóné dr. Nagy Krisztina*

## Testvérvárosi sport találkozó



Március hónapban a csopaki focisták testvérvárosunk meghívására egy jó hangulatú edzőtáborozáson vehettek részt Myslenice-ben, ami igazán jól szolgálta a felkészülést a tavaszi szezonra.

Csopak – viszonzva a meghívást – ezúttal a lengyel labdarúgó különítményt fogadta, napi edzés lehetőséget biztosítva a labdarúgó pályán.

Az edzőtábor keretein belül egy barátságos labdarúgó mérkőzésre is sor került, ahol a csopaki felnőtt focisták a myslenicei U18-as csapattal mérkőztek meg.

A jó iramú, sportszerű mérkőzésen a rutinosabb csopakiak az első félidőben 2-1 arányú vezetésre tettek szert, azonban a második félidőben győzött a fiatalos lendület, és lengyel vendégeink megfordították a mérkőzést, 3-2-es győzelmet aratva.

## Családias kiállításmegnyitó a Csopak Galériában

Magyar Judit Mária alkotó-képző-művész Ideszületés című kiállításának megnyitója felszabadult, családias hangulatban zajlott július 2-án, kedden 18 órától a Csopak Galériában. A kiállítást megnyitó Sólyom Tamás zenész érdekes gondolatokat osztott meg a résztvevőkkel az alkotások középpontjában álló kövekről, kavi-

csokról. A kiállított darabok a művész életének különböző állomásait mutatják be, így a legkorábbi művek mellett az indiai és az indián kultúra hatásai is érzékelhetők rajtuk. A faliképek mellett térbeli installációk is kiállításra kerültek, melyek mindegyike mögött 1-1 személyes történet húzódik meg. Az eseményt Sólyom Tamás gitárral kísért dalokkal, Csényi Márk - a művész fia - pedig verssel tette különlegessé.

Fotó: László György



Ízelítő a kiállítási tárgyakból

**Csopak Község Önkormányzata nevében az alábbiak szerint tájékoztatom a lakosságot a 2019. évi iskolakezdési támogatással kapcsolatosan:**

**Tisztelt Általános Iskolás Gyermeket nevelő Szülők!  
Tisztelt első osztályát megkezdő tanuló Szülei!**

**Örömmel tájékoztatom Önöket,** hogy tanévkezdéskor a térítésmentes tankönyvek mellé tavalyi évhez hasonlóan iskolakezdési támogatásban részesíti a csopaki **ALAPFOKÚ OKTATÁSI INTÉZMÉNYBEN** (1-től 8. osztályig) **TANULÓ CSOPAKI ÁLLANDÓ LAKOSOKAT**, a család jövedelmi viszonyaitól függően, amennyiben az Önkormányzat felé adó tartozása nincs és életvitelszerűen Csopakon él.

**Az iskolakezdési támogatás igénylésének határideje 2019. augusztus 31-e.**

A határidő letelte után a támogatás nem igényelhető.

Reméljük, hogy a támogatással hozzá tudunk járulni az iskolakezdési költségeihez.

**Tisztelt Szülők és Középiskolások!**

**Tájékoztatom Önöket,** hogy a tanévkezdéskor iskolakezdési támogatás állapítható meg **KÖZÉPFOKÚ TANINTÉZETBEN** (9-13. osztály) **TANULÓ CSOPAKI ÁLLANDÓ LAKOS RÉSZÉRE**, amennyiben nappali oktatás munkarendje szerint tanulmányokat folytat és 20. életévét még nem töltötte be (iskolalátogatási igazolást csatolni kell), a család jövedelmi viszonyaitól függően, ha az Önkormányzat felé adó tartozása nincs és életvitelszerűen Csopakon él. **Az iskolakezdési támogatás igénylésének határideje 2019. szeptember 15-e.**

A határidő letelte után a támogatás nem igényelhető.

Reméljük, hogy a támogatással hozzá tudunk járulni az iskolakezdési költségeihez.

**Tisztelt Főiskolások és Egyetemisták!**

**Örömmel tájékoztatom Önöket,** hogy a tanévkezdéskor iskolakezdési támogatás állapítható meg **FELSŐFOKÚ TANINTÉZETBEN TANULÓ CSOPAKI ÁLLANDÓ LAKOS RÉSZÉRE**, amennyiben felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatán tanul és a 25. életévét még nem töltötte be (iskolalátogatási igazolást csatolni kell), a család jövedelmi viszonyaitól függően, ha az Önkormányzat felé adó tartozása nincs és életvitelszerűen Csopakon él. **Az iskolakezdési támogatás igénylésének határideje 2019. október 15-e.**

A határidő letelte után a támogatás nem igényelhető.

Reméljük, hogy a támogatással hozzá tudunk járulni az iskolakezdési költségeihez.

**Ambrus Tibor**  
polgármester

## Csopakra hangolódtak



Zámbó Attila és felesége, Horváth Krisztina a csopaki önkormányzattal közösen 10 alkalmas foglalkozássorozatot szervezett „Csopakra hangolva” címmel 2019 tavaszától, az elkészített alkotásokból július 17-én szerdán este nyílt kiállítás a Csopak Galériában.

Az egyes alkalmon más és más eszközök szolgáltak alapul Csopak ikonikus helyszíneinek megjelenítéséhez, így az akrilfestést, agyagozást, rajzolást, olajpasztell, színes ceruza, kollázs- és természetkép készítését is kipróbálhatták a résztvevők. Az amatőr alkotók által a programsorozat folyamán készített műveket lehet megtekinteni.

Ambrus Tibor polgármester megnyitó beszédében kiemelte, hogy szinte napra pontos, egy évvel ezelőtt, július 27-én nyitotta meg galériáját Csopakon Zámbó Attila és Horváth Krisztina, akik az azóta eltelt időszak alatt jelentősen bekapcsolódtak a település művészeti életébe. - A mai naptól pedig mindenki megtekintheti itt a galéria falai között a Balaton, és Csopak által inspirált alkotásokat - fogalmazott.

Az est során Kolosszár Csilla pánsípművész világhírű dallamokat szólaltatott meg.

A tárlat megtekinthető 2019. július 17-28. között a Kossuth Lajos utca 53. szám alatt keddtől vasárnapig 9-11, illetve 17-19 óra között.



# Kiállítás-beharangozó a Csopak Galériában

## Csopaki Művésztelep kiállítása



Csopaki Művésztelep résztvevői munka közben

A Csopaki Művésztelep alkotótáborra 2019. július 21-től 30-ig kerül megrendezésre, melyen az érdeklődő amatőr és főiskolára készülő fiatalok rajzolás, festés, képgrafika, tervezőgrafika, divattervezés, képregény és intermédia szakokon alkotnak. A tábor záróeseménye az elkészült művekből rendezett kiállítás megnyitója a Csopak Galériában 2019. július 30-án 16 órakor. A kiállítási tárgyakat Gönczi Gábor, műsorvezető fogja játékonysági aukció keretében árverésre bocsátani, mellyel a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet munkáját támogatják. A kiállítás megtekinthető 2019. augusztus 11-éig.

## Vollein Ferenc: Színek az égből című tárlata

Az egyedi szín- és formavilágú avantgarde művész 2015-ben nyerte el a „Nemzet Fiatal Tehetségeiért” képzőművészeti ösztöndí-

jat, amely az egyik legjelentősebb korosztályos képzőművészeti elismerés Magyarországon. 2016 októberében – eddigi képzőművészeti munkásságának legmagasabb szintű elismeréseként – általános pápai audencia keretében Rómában, a Szent Péter téren fogadta a Szentatya, I. Ferenc. Ennek keretében átnyújthatta neki a *Szent Már-*



Vollein Ferenc: Tihany a Belső-tóval

ton megkereszteli édesanyját című olaj-vászon alkotását, ami ezáltal bekerült a Vatikáni Múzeum- és Képtár gyűjteményébe – elsőként az élő, kortárs magyar festőművészek közül. A fiatal festőművész 43. önálló tárlata 2019. augusztus 14-én 18 órakor nyitja meg kapuit a Csopak Galériában. A Színek az égből című tárlat augusztus 26-ig lesz megtekinthető.

Csopak Galéria nyitvatartása: keddtől vasárnapig 9–11 óra, illetve 17–19 óra között

## ...a szeretetli gondoskodás és a megőrizve megújulás jelképe

A Balatoni Szövetség idén is meghirdette a Kék Hullám Zászló strandminősítést. A helyszíni bejárások június harmadik hetében zajlottak.

Jó néhány más, a Balaton turizmusának minőségével kapcsolatban elkötelezett szervezet is részt vett a minősítésben, így a Balatoni Szövetség képviselőin kívül a Nők a Balatonért Egyesület, a Balatoni Turizmus Szövetség, a Balatoni Kör, a Balaton-felvidéki Nemzeti Park, valamint a Somogy Megyei Kormányhivatal Népességügyi Főosztályának munkatársai helyszíneltek a strandokon. Segítette az értékelést a Kerékpáros Magyarország Szövetség képviselője, aki a kerékpárosok számára fontos szempontokat figyelte a strandokon.

A minősítés során legtöbb pontszámot (120/114) elért strand idén a Csopak Községi Strand lett, mely a Balaton Turizmus Szövetség különdíját kapta.

A turisták kapcsolata a csopaki strandhoz elég egyértelmű. Szívesen jönnek ide, verőfényes nyári hétvégeken már egy törülköző sem fér el a fövényen.

Ugyanezért a csopakiak viszonya a strandhoz akár ellentmondásos is lehet, sokan már el sem mennek strandolni, kizorulva érzik magukat onnan a sok látogató miatt. Ne felejtjük el azonban, hogy Csopak saját bevételeinek jelentős részét a strand biztosítja. A saját pénzügyi forrás pedig a gazdasági függetlenség egyik alapfeltétele.

De mit is jelent számunkra a strand, mit jelent az a kiemelkedő díj, amiben részesült idén?

A strand sikere véleményem szerint hűen szimbolizálja azt a hozzáállást, ami az önkormányzatot jellemzi a falu értékeivel való gazdálkodásában.

Célunk hosszú távon megőrizni a község vagyonát, éppen ezért nem törekszünk arra, hogy rövid idő alatt minél nagyobb hasznot nyerjünk ki akár a strandból, akár más beruházásból vagy területből.

Más településektől eltérően mi nem adtuk bérbe vállalkozásoknak – bár bőven lettek volna rá jelentkezők – megtartva szoros ellenőrzés mellett, a folyamatos fejlesztés és gondozás biztosítását. A mai napig kényes egyensúlyt tartva igyekszünk saját bevételrel termelni, miközben folyamatosan fejlesztjük azokat hagyományos tulajdonosi szemlélettel és gondoskodással.

A strandhoz szoros szálak fűznek, gyermekként, diákként, kertészként egyaránt.

Polgármesterként, előtte képviselőként szinte évről évre újdonságokat vezettünk be, melyeket aztán számos más település is átvett, a teljesség igénye nélkül ilyen volt az ingyenes parkolás, az automata öntözőrendszer, a homokfövény kialakítása, vagy a WIFI.

Napról napra látom beérni a befektetett munka gyümölcsét, és nem csak a kitüntetésekben, díjakban, hanem az ott dolgozók teljesítményében, igényességében. Köszönöm az ő munkájukat is!

A strand tehát egy jelkép. A hosszútávú tervezés és fejlesztés, a szeretetli gondoskodás és a megőrizve megújulás jelképe.

Ambrus Tibor, polgármester

## A Nyugdíjas Klub júniusi programjairól



Az idén is megemlékeztünk a Madarak és fák napjáról. Sajnos a rossz idő miatt beszorultunk a Plul Malom belső helyiségébe. Kicsit szűken, de elfértünk. Dr. Károly Gabriella köszöntötte a klubtagokat, majd dr. Horváth Imréné Aranyosi Ervin A fák és madarak napjára című versét mondta el. Utána következett a vacsora. Vaddisznó pörkölt volt, amit Simon Attila révén a Bakony Erdő Zrt. felajánlásával kaptunk. A klub asszonyai nagyon finom ételt varázsoltak belőle. Jóféle csopaki olaszrizling és házi pogácsa is került az asztalra Jó hangulatban telt el a délután.

Hogy ne csak a szórakozásról számoljunk be. A Csupak Nyug-

díjas Klub már évek óta kiveszi a részét a falu szépítésében, gondozásában. Mindig ott vagyunk a meghirdetett falu szépítési akciókon virágültetéseknél és rendszeresen ápoljuk a Balaton-Felvidéki Nemzeti Park előtti parkot. Tavasszal itt ültettük el az egynyári virágokat, amiket a nyár folyamán rendszeresen rendben is fogjuk tartani. Erre került sor ma reggel is. Jó volt nézni, hogy milyen szép lett minden.

A nyári szünet előtti utolsó klubnap nagyon mozgalmasra sikerült. A délelőtti fülledt meleg után megeredt az eső, és kétségessé vált a program megvalósítása. Az égiek azonban megkegyelmeztek és végül kisütött a nap. A Mandulavirág Óvoda óvodásai kedves kis műsorral készültek a májusfa kitáncolásra. A lelkes kis fiúk és lányok szépen felöltözve táncoltak és mondókákat mondtak. A műsor után a Nyugdíjas Klub tagjai megvendégelték a gyerekeket, akik nagy örömmel fogyasztották el a sok palacsintát. A „fiúk” kivették a májusfát, az óvodás fiúk lelkes tapsolása mellett. A délután másik programjaként ez évben is köszöntöttük a klub férfi tagjait, viszonzva a nőnap ünnepséget. A kora délutáni órákban Ambrus Tibor polgármester úr tárkonyos vadragu levest főzött a klubnak, amit a kultúrcsoport rövid köszöntő musora után fogyasztott el a tagság. A „fiúkat” most is egy üveg borral köszöntöttük. Finom pogácsa és sütemények, ill. jó kis csopaki bor elfogyasztása mellett kellemesen telt el a délután. Nagyon szépen köszönjük Ambrus Tibor úrnak a finom levest, az asszonyoknak a segítségét. Mindenkinek kellemes nyári szünetet kívánunk.

A nyári szünet sem telik el munka nélkül. Szervezzük az őszi programokat. 2019. október 1-jén budapesti kirándulást tervezzük, Operett Színházi látogatással.

Illetve szervezzük a 2019/20-as színházi évad bérletvásárlást.

### A Nyugdíjas Klub szeptemberi programjai:

- Szeptember 04.: dr. Széplábi Éva: Az egészséges táplálkozás
- Szeptember 11.: Hegedüs Dezső: Úti beszámoló: Mongólia és a Bajkál tó
- Szeptember 18.: Múzeum látogatás a veszprémi várban
- Szeptember 25.: Véberné Janás Valéria értékesítő szakértő: Pénzügyek a változó világban.



*Patinás*  
**ANTİK**

• RÉGISÉG • HASZNÁLTCIKK  
 • RETRO ÉS VINTAGE LAKBERENDEZÉS  
 JÓ ÁRON

Érdeklődni telefonon: +36 30 483 3441  
 e-mail: csilla@talco.hu | facebook: Patinás antik  
 Frey Csilla | Alsóörs, Endrődi u. 1.  
 (kocsma sarka, parkoló az udvarban)  
 Nyári nyitva tartás: szerda, csütörtök,  
 péntek: 16.00-18.00, szombat: 10.00-18.00

dr. Horváth Imréné, dr. Károly Gabriella

## Nyár, lazaság, balesetek – Jó tanácsok a vakáció idejére

Mindenki várja a nyári szabadságot, a megérdemelt pihenést. Sajnos a figyelmünk is lankad és úgy gondoljuk, hogy minket nem érhet baleset, sérülés, rosszullét. Megpróbálok egy-két figyelemfelkeltő tanácsot adni 45 éves mentős illetve közel 30 éves strandi gyakorlatból merítve.



Nagyon sokan szenvednek krónikus betegségekben és természetesen ők is ugyanúgy, mint bárki más, eljönnek pihenni. A fürdőruha, a szép cipők, és az illatszerek mellé ne felejtjük bepakolni a gyógyszereinket illetve a zárójelentéseket sem. Nagy segítség, ha a dokumentáció baj esetén rendelkezésünkre áll. Nem lehet megúszni, hogy ne áldozzunk 50 faktoros naptejre. Az UV sugárzás komoly égési sérüléseket okoz, és emiatt kár lenne elrontani a nyaralást. A gyereket 20 perccel előtte be kell kenni és napközben többször is, hogy megvédjük az égési sérülésektől.

Ne engedjük őket a parti védművekhez, illetve a kövekhez, mert a rájuk telepedett kagylók súlyos vágott sebéseket okoznak. Az ellátás után a sérültet el kell tiltani a fürdőzéstől, ami hálátlan feladat. Itt

szeretném felhívni a figyelmet, hogy Betadin legyen a csomagban, valamint Hansaplast. Az ellátás után este érdemes bekenni a sérülést és szabadon hagyni, így reggelre ezen sérülések meggyógyulnak. Abban az esetben, ha mégis megfedekezünk a Betadin beszerzéséről, a gépkocsi elsősegély dobozának tartozéka. Praktikus a gyerekeknek úszócípő viselése, ez sok kellemetlenségtől megvéd.

Ne felejtjük el, hogy a Balaton élő víz, rajtuk kívül az élőlények is természetes közegként használják. Örömmel tölt el, hogy egyre többen használnak sapkákat, kalapokat és így védekeznek a fejfájás, napszúrás ellen. Sokan gyógyszer tárnak nézik az elsősegélyhelyet és a „migrénes“ fejfájásukat itt szeretnék kezelteni. A strand nem alkalmas ezen betegségek kezelésére mert pont az nincs, ami gyógyítaná (sötétített helyiség, csend, nyugalom, egyéni bevált gyógyszer).

Egy pár mondatot érdemes az úgynevezett „Allergiás“ reakcióról is értekezni. „Allergiás vagyok, kérek Calcium tablettát”. Ezen nagyon fel tudnak háborodni a kedves vendégek, amikor a válasz az, hogy nincs. Ugyanis az orvostudomány mai állása szerint nem gyógyszere az allergia gyógyításának a Calcium. A méh illetve darázs csípések általában helyi gyulladást okoznak. Ellátásuk hűtés, borogatás és Fenistil krém. Ha valóban allergiás tünetek (légzési elégtelenség (gombóc érzés a torokban, vérnyomás esés, ájulás) jelentkeznek, arra fel vagyunk készülve megfelelő gyógyszerekkel, infúzióval, szaktudással. Természetesen rendelkezésére állunk minden kedves vendégnek a problémája megoldásában, de ez egy elsősegélyhely, ami behatárolja a lehetőségeket. Jó volna megfogadni a tanácsokat és nem azt a választ adni, hogy „mi most nyaralunk”. Az ember felelősséggel tartozik nem csak magáért, de a rábízott embertársaiért is. A lázas illetve a hányós, hasmenéses gyerekeket, a gyermek illetve a többiek érdekében ki kell vinni a strandról. Hasznosabb egy fél napot kihagyni, mint az egész nyaralást elrontani.

Figyeljünk magunkra, másokra, tartsuk be a szabályokat, mert így kellemes nyaralás elé nézünk.

Karáth János

## Lezajlott a Parti Ulti Party



A Parti Ulti Party 49 játékosa

Csopak Község Onkormányzata a hagyományoknak megfelelően ismét megrendezte nyílt ulti-versenyét 2019. július 13-án, szombaton a Csopaki Üdülőfalu és Kemping rendezvénytermében. A 49 regisztrált résztvevő 10 órától a Magyar Ultisok Országos Egyesülete (MUOE) játékszabályai szerint játszott. A délelőtti körök után babgulyás várta a versenyzőket, a játszmák végére pedig az alábbi eredmény alakult ki:



A képen balról jobbra: Farkas Gyula, MUOE veszprémi szervezet vezetője; Nagy S. István, Eged István, Horváth István

- I. helyezett: Eged István – 94 kg
- II. helyezett: Nagy S. István – 101 kg
- III. helyezett: Horváth István – 133 kg

A győztesek testsúlyuknak megfelelő nagyfröccsöt (1. díj), kisfröccsöt (2. díj) és hosszú lépést (3. díj) kaptak.

Győzelmükhöz gratulálunk!

## Újszülött baba Csopakon

### Pucsek Panka

Legfiatalabb csopaki polgárunk születését (2019. 07. 18., 3000 gr) ünneplik a Csonkatorony harangjai, 2019. július 25-én délelőtt 11 órakor!

Szülei: Peknik Orsolya és Pucsek Tibor.

*A szülőknek és az újszülöttnak jó egészséget, sok örömet kívánunk!*

## Szeptemberben induló ingyenes tréningjeink Csopakon

### Heti rendszerességgel zajló elméleti-gyakorlati foglalkozások

Informatika kezdő - 15 alkalom

(keddenként, 17:00 - szeptember 6-tól)

Informatika haladó - (excel, táblázatkezelés) - 15 alkalom

(szerdánként 17:00 - szeptember 7-től)

Német nyelvi tréning - 15 alkalom

(péntekenként 17:00 - szeptember 9-től)

Angol nyelvi tréning - 15 alkalom

(csütörtök 18:00 - szeptember 8-tól)

A természetgyógyászat alapjai \* 10 alkalom

(időpont hamarosan)

### Workshop jellegű, egész napos foglalkozások

**Szeptember 14. vagy 28. 9:00–16:00** – választható időpontban

Egész napos képzés!

Program: jogi tréning + pénzügyi tréning + karriertanácsadás

(A program mindkét időpont esetén azonos, csupán az időbeosztást segíti elő a két megadott dátum.)

### Heti rendszerességgel zajló, egészségmegőrző, mozgásos foglalkozások

**Gyógytorna időseknek**

(keddenként, szeptember 6-tól)

**Alakformáló női torna**

(szerdánként szeptember 7-től)

**Kanga tréning kismamáknak**

(csütörtökönként szeptember 8-tól)

**3-1-2 Meridián torna**

(péntekenként szeptember 9-től)

A tornafoglalkozások előképzettséget, gyakorlatot nem igényelnek.

A foglalkozások mindegyike Csopakon zajlik, a pontos helyszínekről érdeklődni a megadott elérhetőségeken lehet.

**Jelentkezés és további információ: E-mail: efop@csopak.hu**

**Telefon: 06/87-799-108**

## Gyász hírek

### Sebestyén Jenőné

életének 74. évében elhunyt.

### Sárffy Gézáné

életének 86. évében elhunyt.

*Őszinte részvétünk a gyászoló családoknak!*

## Első kézből szeretne Csopakról INFORMÁCIÓKAT?

Iratkozzon fel hírlevelünkre a: [www.csopak.hu](http://www.csopak.hu) hírlevél menüpont alatt. <https://csopak.hu/hu/user/register>.

Ha még nem követi a hivatalos csopaki Instagram oldalt, akkor az alábbi linken megetheti. <https://www.instagram.com/csopakhivatalosoldala/>. Igyekszünk itt is minél naprakészebbek lenni. Rendezvényeinkről képesbeszámoló, programajánló, egy-egy szép fotó Csopakról. „Csopak... mert szeretem”.

Nyomjon egy „tetszik” gombot Csopak Facebook oldalára, ha még nem tette meg, mely itt érhető el:

<https://www.facebook.com/Csopak-169610369808324/>.

Oldalunkon hasznos információkat, friss híreket kaphat. Naprakész lehet a rendezvényeinkről, beszámolókat olvashatnak a programjainkról.



**MINDENT CSOPAKRÓL, VALÓS IDŐBEN!**

**Töltsd le TE is!**

**CSOPAK SMART Önkormányzat**

Download on the App Store | GET IT ON Google Play

**CSOPAK SMART APP**

- EGYSZERŰ, GYORS, MODERN AKTUALITÁSOK
- AZONNALI KAPCSOLAT A HIVATALLAL
- AZONNALI INFORMÁCIÓKÖZLÉS ÉS -SZERZÉS
- KRÍZISHELYZETEK AZONNALI KEZELÉSE (PL. CSÖTÖRÉS)
- TÉRTŐL, IDŐTŐL FÜGGETLEN

Download on the App Store | Google play



**Pintér Péter**  
háztartási kisgépek javítása

Csopak, Kossuth út 101.  
**Telefon: 06-20/971-4697**  
Hívható a hét minden napján.

## IMPRESSZUM

Csopaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csopak Község Önkormányzatának közéleti havilapja  
 Felelős szerkesztő: Beke G. László Tördelés, grafika, képszerkesztés: Kiss Csaba  
 Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft, Balatonfűzfő-gyártelep  
 Szerkesztőség/hirdetésfelvétel: 8229 Csopak, Polgármesteri Hivatal, Petőfi S. u. 2.  
 Telefon: 87/446-250 e-mail: csopakihirek@gmail.com  
 Terjesztő: Magyar Posta Zrt.

Az újságban közzétett cikkek, fotóművészeti alkotások, egyéb szerzői művek csak a szerző, illetve a szerkesztő írásbeli engedélyével többszörözhetőek, közzétehetőek a nyilvánosság felé, tehetőek nyilvánosság számára hozzáférhetővé a sajtóban [Sztj. 36. § (2)]. Ez a nyilatkozat a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény 36. § (2) bekezdésében foglaltak szerinti tiltó nyilatkozatnak minősül.

Partnereink:

